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Ata da décima nona sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dezessete dias (segunda-feira) do mês de junho de dois mil e dezenove, 

às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a décima nona sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à chamada e 

conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o 

Senhor Vereador DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, que justificou sua 

ausência. Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder 

Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a 

sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima nona sessão 

ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro Secretário da Mesa Diretora, o 

vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura da Ata da 

sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, em 

seguida a senhora presidente apresentou as seguintes matérias: 

REQUERIMENTO Nº 069/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – 

PP. ASSUNTO: Solicita a Secretária Municipal de Saúde de Dona Inês que 

seja realizado convênio com a Secretaria de Saúde do Estado da Paraíba para 

realização de exames de alta complexidade. REQUERIMENTO Nº 070/2019. 

AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita a 

construção de um quebra molas na Rua José Fabiano da Costa Teixeira, em 

frente a Igreja Congregacional, nesta cidade. REQUERIMENTO Nº 071/2019. 

AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita a 

compra de brinquedos de parquinhos adaptados para crianças com 

necessidades especiais. REQUERIMENTO Nº 072/2019. AUTOR: Vereador 

Edimilson Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita a construção de um 

ginásio de esportes, um posto âncora de saúde no Sítio Caiçara, e a 

recuperação com piçarra nas estradas vicinais da mesma localidade, neste 

município. REQUERIMENTO Nº 073/2019. AUTOR: Vereador Edimilson 
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Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita a operadora de Telefonia Vivo o 

melhoramento do sinal no Povoado de Cozinha e no Sítio Caiçara, neste 

município. REQUERIMENTO Nº 074/2019. AUTOR: Vereador Edimilson 

Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Solicita ao DER da Paraíba, o roço da 

estrada que liga Dona Inês ao Município de Bananeiras. Continuando a 

senhora presidente apresentou a seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI 

Nº 020/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal. “Altera a Lei Municipal 

Nº 598/2011 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 021/2019, de 

autoria do vereador Jairo Teixeira Esperidião. “Cria o Conselho de 

Segurança Pública de Dona Inês e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 

Nº 022/2019, de autoria do vereador Jairo Teixeira Esperidião. “Cria o 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e Estabelece a 

Política Municipal da pessoa com deficiência do Município e dá outras 

providências”. Depois de apresentados e lidos, em seguida usou a tribuna o 

Senhor Vereador Jairo Teixeira Esperidião, Relator da Comissão de Justiça e 

Redação, que apresentou o PARECER Nº 021/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 

020/2019, que opinou unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e 

técnica legislativa ao PL DE Nº 020/2019. Logo em seguida usou a tribuna o 

vereador José Edmilson Alves, Relator da Comissão de Finanças, Orçamento, 

Gestão e Fiscalização, que apresentou o PARECER 008/2019 ao PROJETO 

DE LEI Nº 020/2019, onde os membros da Comissão de Finanças, Orçamento, 

Gestão e Fiscalização opinaram unanimemente pela adequação e 

compatibilidade orçamentária e financeira ao PL Nº 020/2019. Feito isto a 

senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação o PROJETO 

DE LEI Nº 020/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Logo 

depois usou a tribuna o Senhor Vereador Edimilson Olímpio da Rocha, 

representante da Comissão de Justiça e Redação, que apresentou o 

PARECER Nº 022/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 021/2019, que opinou 

unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa ao PL 

DE Nº 021/2019 e o PARECER Nº 023/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 

022/2019, que opinou unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e 

técnica legislativa ao PL DE Nº 022/2019. Após a leitura dos pareceres, usou a 

tribuna o vereador Jairo Teixeira Esperidião, autor dos projetos de lei de 

números 021 e 022/2019, continuando o vereador detalhou os motivos pelos 

quais apresentou essas matérias e quais a importância das mesmas, o Projeto 

de Lei nº 021/2019, que “Cria o Conselho de Segurança Pública de Dona Inês”, 

no entanto, a criação desse conselho terá como objetivo propor as políticas, 

diretrizes e programas de Segurança Pública no que diz respeito ao pleno 

exercício dos direitos e garantias fundamentais, individuais, coletivas, sociais e 
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políticas, bem como, a defesa civil municipal, a proteção dos bens, serviços e 

instalações municipais estabelecidas na Constituição Federal e Estadual, e na 

Legislação Municipal. O Conselho Municipal de Segurança Pública – CONSEP 

realizará atividades integradas com órgãos públicos e a Sociedade Civil 

Organizada na identificação dos principais problemas da comunidade e 

soluções para controlar o avanço da criminalidade em nosso município e o 

Projeto de Lei nº 022/2019, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência e Estabelece a Política Municipal da pessoa com 

deficiência do Município”, pois o atendimento de pessoas com necessidades 

especiais vem sendo objeto da política pública de nosso município através da 

Sala Multifuncional – AEE, na Escola Municipal “Senador Humberto Lucena”, 

atendendo as crianças portadoras de necessidades especiais da Rede 

Municipal de Ensino. Não restam dúvidas, que a partir da Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, compete ao Estado, em todas as 

instâncias, federal, estadual e municipal, a garantia dos direitos de cada 

cidadão brasileiro. E nesta direção a sociedade civil se organiza para em 

conjunto com o Estado, efetivar tal competência. Para os cidadãos brasileiros 

considerados com deficiência há uma legislação específica que determina seus 

direitos, assim como aponta as obrigações do Estado para a sua consecução. 

Depois da defesa do vereador, a senhora Presidente Rosilene Ferreira de 

Lima, colocou em votação os Projetos de Lei de números 021 e 022/2019. 

Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Usou a tribuna o vereador 

Rhuan Ribeiro e falou do seu requerimento que solicita a Secretária Municipal 

de Saúde de Dona Inês que seja realizado convênio com a Secretaria de 

Saúde do Estado da Paraíba, com o objetivo da realização de exames de alta 

complexidade, no entanto, o vereador justificou sua propositura dizendo que há 

uma necessidade do município em relação à firmação de um convênio para a 

realização de exames de alta complexidade como as ressonâncias, pois em 

anos de atuação como agente comunitário de saúde, não tem conhecimento da 

realização deste e outros exames de forma gratuita, pois os mesmos são, e as 

pessoas carentes não têm condições de realizar e os mesmos são demandas 

recorrentes. Aproveitou a presença da Secretária de Saúde para reforçar a 

importância da sua solicitação. Em seguida a senhora presidente colocou em 

votação o REQUERIMENTO Nº 069/2019. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Usou a tribuna o vereador Edimilson Olímpio e falou de suas 

proposições: Requerimento nº 070/2019. Solicita a construção de um quebra 

molas na Rua José Fabiano da Costa Teixeira, em frente à Igreja 

Congregacional. Requerimento nº 071/2019. Solicita a compra de brinquedos 

de parquinhos adaptados para crianças com necessidades especiais. 
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Requerimento nº 072/2019. Solicita a construção de um ginásio de esportes, 

um posto âncora de saúde no Sítio Caiçara, e a recuperação com piçarra nas 

estradas vicinais da mesma localidade. Requerimento nº 073/2019. Solicita a 

operadora de Telefonia Vivo o melhoramento do sinal no Povoado de Cozinha 

e no Sítio Caiçara e o Requerimento nº 074/2019. Solicita ao DER da Paraíba, 

o roço da estrada que liga Dona Inês ao Município de Bananeiras. Continuando 

o vereador explicou um por um a importância desses requerimentos e os 

benefícios que os mesmos trarão para a população dessas localidades, antes 

de terminar, pediu apoio aos companheiros vereadores na aprovação dessas 

matérias. Em seguida a senhora presidente colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 070, 071, 072, 073 E 074/2019. Ficando 

os mesmos aprovados por unanimidade. Terminada o expediente de 

votação das matérias, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, passou 

para o tema da tribuna livre e fizeram parte dela os seguintes vereadores: 

Ivonaldo Rodrigues, João Barbosa, Edmilson Olímpio, Jairo Teixeira, Edmilson 

Alves, Rhuan Ribeiro e Denizar Costa, onde os senhores vereadores a 

principio parabenizaram todas as matérias aprovadas na presente sessão e 

discutiram e comentaram diversos temas, a exemplos de saúde; educação; 

infraestrutura; solicitação de melhores condições de trabalho para os agentes 

da guarda municipal; reposição de lâmpadas nas diversas ruas da cidade; a 

não contribuição por parte do poder executivo nas festividades juninas do 

nosso município, ferindo a Lei Municipal 631/2019; belíssima ação do poder 

executivo municipal que no dia 24/06/2019 irá distribuir uma cesta básica 

acompanhada com carne para os beneficiários da Bolsa Família; programa de 

rádio da oposição denegrindo pessoas que fazem parte da situação. Em 

seguida a senhora presidente facultou a palavra para secretária de saúde do 

município a senhora Tarciana Nunes, que cumprimentou a todos, dizendo que 

sua vinda a esta Casa Legislativa foi para desmentir uma fala sobre a falta de 

medicamentos psicotrópicos no PA (Pronto Atendimento). No entanto, sobre 

esta medicação há um rígido controle, e para tanto é feito licitação e a 

medicação não está faltando, pode ocorrer de faltar alguns miligramas, pois 

existem várias. Falou ainda sobre a situação da saúde pública na região, 

principalmente pacientes para pacientes oncológicos, pois a demanda no 

Hospital Laureano, uma entidade filantrópica que, se não receber ajudas, irá 

fechar as portas, e muitos pacientes estão recebendo alta para morrer em 

casa. Falou também sobre cirurgias no trauminha, cujo material agora tem que 

ser custeado pelo município. Há um decreto tramitando no Senado que retira a 

responsabilidade do Governo Federal para custear medicamentos de auto 

custo. Falou ainda sobre o custo com material de unidades básicas que são 
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essenciais. Tratou da atenção primária que é a porta de entrada para outros 

procedimentos, todavia em escala de Brasil houve uma regressão no SUS. 

Continuando, parabenizou os vereadores por suas matérias relacionadas à 

saúde, e disse que todas são muito pertinentes, e decorrer ao passar do 

horário, há muitas outras questões que poderiam e devem ser tratadas, e que 

será em outras oportunidades. Respondeu a questionamentos dos vereadores, 

e disse que fazer gestão é pensar de forma coletiva e saber gerir os recursos 

do povo. Agradeceu a Deus e a câmara municipal pela oportunidade e pediu 

uma parceria também com o poder legislativo no sentido de cooperar e apoiar 

ações e buscar iniciativas dos governantes em prol da saúde do povo. Antes do 

término da sessão, a senhora presidente Rosilene Ferreira agradeceu a 

participação da Secretária de Saúde, e disse que a Casa está de portas 

abertas para novas prestações de contas, e endossou suas palavras dizendo 

que se todos os políticos e gestores de pastas como a saúde se unissem e 

dessem as mãos, toda humanidade seria mais bem beneficiada. Pois as 

críticas construtivas são bem vindas, mas a crítica pela crítica só prejudica 

quem quer ajudar, continuando à senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima 

agradeceu a vinda da secretária de saúde e fez um resumo das atividades do 

Poder Legislativo no primeiro período ordinário de 2019, informou ainda que a 

Câmara Municipal entra em recesso hoje, devido às festividades juninas e 

voltará aos trabalhos no dia 05 de agosto. Não havendo mais nada a tratar, a 

Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice-

Presidente Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro Secretário José Igor Denizar 

Costa da Silva e pelo Segundo Secretário – Edimilson Olímpio da Rocha. Dona 

Inês, 17 de junho de 2019. 

Rosilene Ferreira de Lima 
Presidente 
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Segundo Secretário  

 


